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Referat fra sidste års GF findes på hjemmesiden  

 

 

1. Valg af dirigent 

Henrik Bredal 

2. Formandens beretning, v Kristian Bruun Petersen 

Stort fokus på årsmøde. Kursusaktivitet. Kontakt til undervisere. En del kontakt til 

industrien. Meget arbejde i ny KKR for CRS 

3. Kassereren aflægger revideret regnskab og niveau for kontingent, v Thorbjørn 

Hermanrud 

2024: Medlemstallet uændret fra 2023. God økonomi.  

2025: Vi har nu 132 medlemmer. Der er god støtte fra industrien. Vi har i år 2025 

brugt en del penge på udenlandske oplægsholdere, og finder det ansvarligt, at vi i 2025 

vil have en mindre underskud, for at vi til gengæld får den nyeste viden fra de største 

key opinion leaders fra udlandet. Vi har fået et tilskud fra de lægevidenskabelige 

selskaber til udenlandske oplægsholdere. 

Regnskabet er godkendt af revisoren  

4. Beretninger fra evt. repræsentanter i råd og udvalg 

5. Behandling af indsendte forslag: Der er ingen indsendte forslag. 

Som anført i indkaldelsen til GF skal forslag indgives skriftligt. Elisabeth indsender et 

forslag til næste gang omhandlende at vi bruger nogle af de penge, som DRS har på 

kontoen, til et forskningslegat. Forslaget skal være konkret nedskrevet. 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer (vælges hvert 3. år):  

På grund af forskydning af valg i forbindelse med corona er formandsposten samt alle 

bestyrelsesposter på valg i år 2025. 

For fremadrettet at undgå valg på formandsposten samt alle bestyrelsesposter samme 

år (hvert 3 år) har vi besluttet at formandsposten samt 2 bestyrelsesposter er til valg 

igen om 2 år. Alle medlemmer af bestyrelse stiller op til genvalg i år. Såfremt alle i 

bestyrelsen får genvalg i år stiller Kristian, Martin og Bibi ikke op til genvalg om 2 år, 

hvor der derfor vil være nyvalg til formandsposten samt 2 bestyrelsesposter. Såfremt 

der i år blive valgt ny formand og/eller nye bestyrelsesmedlemmer vil der være 

valg/genvalg af formandsposten og 2 bestyrelsesposter om 2 år. Det er den nye 

bestyrelses ansvar at konstituere sig. 

Alle nuværende bestyrelsesmedlemmer samt formanden genopstiller, ingen nye 

kandidater. Hele bestyrelsen er dermed genvalgt med Kristian Bruun Petersen som 

formand. Den resterende bestyrelse konstituerer sig til næste bestyrelsesmøde.  



Kristian, Martin og Bibi går af om 2 år. Anne og Thorbjørn er på genvalg igen om 3 år.  

Hermed er der igen gjort op med det problem, at alle bestyrelsesmedlemmer er på valg 

samme år. 

7. ERS-repræsentant og suppleant udpeget 2024, Anette Kjeldsen OUH og Anne Bystrup 

RHG. Varighed 4 år. 

Vil vi afholde ERS årsmøde i DK i 29? Det er for sent at tage stilling, vi har kun 12 

dage.  

Vi har et stort antal stemmer til valg om næste host country, da vi har Block 

membership  

Anne og Anette deltager i år.  

8. Revisor: Elisabeth Arndal, debut 2021, på valg hvert år. 

Genvælges 

9. Hjemmesideansvarlig: Frank Mirz 

10. Beretninger om fokus punkter: status på KKR samt status på brugen af 

detumescerende næsespray.  

Lægemiddelstyrrelsen har svaret os følgende:  

Som nævnt har vi kigget på jeres bekymringsbrev vedr. detumscerende næsesprays, 
men ud fra de (relativt få) indberetninger om formodede bivirkninger vi har modtaget i 

Lægemiddelstyrelsen indtil videre, kan vi ikke iværksætte tiltag. 
  

Derfor vil vi høre, om I kan lave en opgørelse eller lign. vedr. problemets omfang og 

alvorlighed. Altså hvor mange der henvises pga. afhængighed, medikamentelt udløst 
kronisk irritation i næseslimhinden eller hvad I måtte se af bivirkninger relateret til 

forkert brug/overforbrug. Og gerne noget om patientgruppen (er det primært unge?). 
 

Vi skal være bedre til at indberette bivirkninger.  

Bestyrelsen sender vores indsendte brev incl kommentarer fra sst ud til medlemmerne.   

Vi diskuterer på GF, om der overhovedet er et problem? 

Peter Tingsgaard forstæller at man evt kan få info fra doenhos medlemmer 

Foredraget fra DRS Årsmøde i 2024 kan evt gentages på doenhos årsmøde samt til 

dsohh.  

Der diskuteres også, om vi skal oprette en medikamentel rhinit diagnose.  

 

KKR:  

Den nye KKR for CRS gennemgås ved Mads Guldager, med fokus på det, der er ændret 

ift den tidligere version fra 2023. Den indsendes til dsohh og lægges på 

hjemmesiderne, så snart den er klar.  

Der er særligt ændringer til udredning samt til behandlingsalgoritmer med antibiotika, 

steroid samt kirurgi. Studier viser signifikant forbedring i SNOT22  ved patienter som 

får udført mere indgribende kirurgi. 



 

Kommentarer: 

Hvornår og hvor mange gange skal de ses hos o.e.? De skal ses hos e.o., når de 

afsluttes i sygehusregi, og e.o.laver et individuelt tilpasset kontrolforløb for patienten.  

 

 

11. Eventuelt 

 

 

Med venlig hilsen 

Bestyrelsen Dansk Rhinologisk Selskab  

http://www.rhinologiskselskab.dk/ 

http://www.rhinologiskselskab.dk/

